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“O Σόιμπλε δεν έχει εγκαταλείψει την ιδέα για προσωρινό Grexit” 
Δημοσίευμα για τις προθέσεις Σόιμπλε και για την ελληνική κρίση φιλοξενεί η ηλεκτρονική έκδοση της 

Deutsche Welle.  Όπως αναφέρει εν μέσω των προσφυγικών ροών, των τρομοκρατικών χτυπημάτων και των 

συγκρούσεων στη Συρία, το ενδιαφέρον για το ελληνικό ζήτημα υποχώρησε στις σελίδες των διεθνών ΜΜΕ. 

Εντούτοις η ελληνική κρίση δεν εξαφανίστηκε. Η διελκυστίνδα μεταξύ Ελλάδας και διεθνών πιστωτών καλά 

κρατεί. Το ίδιο και η κριτική και επιφυλακτική διάθεση του Γερμανού υπουργού Οικονομικών. Όπως τη 

βιώσαμε το περασμένο καλοκαίρι. Όταν, για παράδειγμα, και εν αντιθέσει με την καγκελάριο Α. Μέρκελ, ο Β. 

Σόιμπλε προέκρινε τη προσωρινή έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη. Ο Γερμανός υπουργός δεν φαίνεται να 

έχει εγκαταλείψει την ιδέα αυτή, μολονότι έχει αποφασιστεί στο μεταξύ ένα νέο πακέτο βοήθειας ύψους 86 δις 

ευρώ και η νέα κυβέρνηση στην Αθήνα επιδεικνύει ουσιαστικό ζήλο στην υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων. Και 

από την πλευρά του Β. Σόιμπλε όμως έχει αλλάξει τουλάχιστον το εξής: μετά την απομάκρυνση του Γιάνη 

Βαρουφάκη, ο Γερμανός υπουργός φαίνεται πως έχει πολύ καλύτερη και ουσιαστικότερη επικοινωνία με τον νυν 

έλληνα ομόλογό του Ευκλείδη Τσακαλώτο. Το 2015 ήταν η χρονιά με τις περισσότερες συνόδους κορυφής και 

συναντήσεις για την Ελλάδα. Η επί μήνες επαπειλούμενη έξοδος της χώρας από το ευρώ και το σκληρό πόκερ 

μεταξύ Αθήνας και πιστωτών ήταν μέχρι και το καλοκαίρι το κυρίαρχο θέμα. Τον τόνο έδινε πάντα ο 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Η διαρκής μονομαχία μεταξύ του «Δόκτορος Σόιμπλε» (κατά Βαρουφάκη) και του 

«επιφανούς οικονομολόγου» (κατά Σόιμπλε), τροφοδοτούσε επί μήνες την πολιτική ειδησεογραφία, 

προκαλώντας πλήθος έντονων συζητήσεων και αντιπαραθέσεων. 

Μια από τις προειδοποιήσεις του Β. Σόιμπλε προς την Ελλάδα που θα θυμούνται πολλοί από το 2015 ήταν ένας 

συνδυασμός αγγλικών και γερμανικών λέξεων και δη γερμανικής διαλέκτου. «Am 28., 24:00 Uhr, isch over» 

(στις 28 του μηνός, στις 12 το βράδυ, τελείωσε). Ήταν η φράση με την οποία ο γερμανός υπουργός επέλεξε να 

στείλει αυστηρό μήνυμα στην Αθήνα, υπογραμμίζοντας την τότε καταληκτική ημερομηνία των 

διαπραγματεύσεων. Η διορία εξέπνευσε τελικώς, εντούτοις το δεύτερο πρόγραμμα βοήθειας προς την Ελλάδας 

παρατάθηκε για τέσσερις μήνες προκειμένου να δοθεί περισσότερος χρόνος στην νεοεκλεγείσα τότε κυβέρνηση 

Τσίπρα. 32 γερμανοί βουλευτές ψήφισαν τότε κατά, οι 29 προέρχονταν από το στρατόπεδο των 

Χριστιανοδημοκρατών / Χριστιανοκοινωνιστών. Το καλοκαίρι ο αριθμός των ανταρτών που αποφάσισαν να μην 

ακολουθήσουν την γραμμή της καγκελαρίου αυξήθηκε ακόμη περισσότερο. 

Με τη σκληρή και άκαμπτη στάση του έναντι της Ελλάδας ο Β. Σόιμπλε αναρριχήθηκε τότε στην κορυφή της 

λίστας των δημοφιλέστερων πολιτικών της Γερμανίας, κάτι ιδιαίτερα ασυνήθιστο για έναν υπουργό 

Οικονομικών. Στην Ελλάδα αντίθετα, έγινε το πλέον μισητό πρόσωπο. Σε διάφορα, ενοχλητικά, σκίτσα ο 

γερμανός πολιτικός παρουσιάστηκε συχνά με ναζιστική στολή, ως πρωθιερέας της καταστροφής. 
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Καραμούζης – Ράπανος: Επιστρέφουν στην ομαλότητα οι τράπεζες μετά την 

ανακεφαλαιοποίηση  
Kατά την έναρξη των εργασιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, «Γυρίζουμε σελίδα και επιστρέφουμε σταδιακά 

στον πραγματικό ρόλο μας, που είναι η χρηματοδότηση των εταιριών και της οικονομίας γενικότερα» σημείωσε 

ο πρόεδρος της Eurobank κ. Ν. Καραμούζης. Επίσης, ο πρόεδρος της  Alpha Bank κ. Β. Ράπανος εξέφρασε την 

αισιοδοξία του για την πορεία των τραπεζών. 

Οι δύο πρόεδροι που κήρυξαν την έναρξη των εργασιών στο Χρηματιστήριο Αθηνών με αφορμή την 

επανεμφάνιση στο ταμπλό των  μετοχών των τριών τραπεζών (Alpha, Eurobank, Πειραιώς) έκαναν λόγο για 

μια σημαντική μέρα που μπορεί να χαρακτηριστεί ως πορεία προς την ομαλότητα.  

Σύμφωνα με τον κ. Ράπανο, η επιτυχημένη ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών είναι αποτέλεσμα σκληρής και 

επίπονης δουλειάς και δεν προκλήθηκε από τυχαίους παράγοντες.«Οι δυσκολίες είναι πολλές, ωστόσο μέσα από 

αυτές προκύπτουν προκλήσεις και ευκαιρίες. Θέλουμε να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες και τις ανάγκες των 

πελατών μας και αυτό θα γίνει πραγματικότητα αν η οικονομία επανέλθει σε κανονικούς ρυθμούς. Είμαι 

αισιόδοξος», υπογράμμισε ο κ. Ράπανος. Ο ίδιος πρόσθεσε πως η εξυπηρέτηση των αναγκών των πελατών της 

τράπεζας αποτελεί μέγιστη προτεραιότητα.  

Ο κ. Καραμούζης ευχαρίστησε όλο το προσωπικό της τράπεζας αλλά και τους επενδυτές, εγχώριους και ξένους, 

που τίμησαν με ψήφο εμπιστοσύνης τη Eurobank. «Η βασική πρόκληση είναι η αποκατάσταση της 

εμπιστοσύνης των πελατών και των αγορών. Είναι ώρα για κοινή πορεία, ώστε να βγούμε από το αδιέξοδο.Το 

2016 θα επιστρέψουμε στην κερδοφορία και θα χρηματοδοτήσουμε τους πελάτες μας και την ελληνική 

οικονομία», υπογράμμισε ο κ. Καραμούζης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στα 5,5 δισ. ευρώ η συμμετοχή του ΔΝΤ στο νέο ελληνικό πρόγραμμα 
Στα 5,5 δισ. ευρώ περίπου αναμένεται να διαμορφωθεί η συμμετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στο 

τρίτο πρόγραμμα στήριξης της Ελλάδας, εφόσον το Ταμείο ικανοποιηθεί από τη λύση που τελικά θα δώσουν οι 

Ευρωπαίοι στο θέμα της ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους. 

Συνέχεια…. 
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Αν και το ανεξόφλητο υπόλοιπο των δανείων που έχει λάβει η Ελλάδα από το ΔΝΤ ανέρχεται σήμερα στα 17,7 

δισ. ευρώ το νέο δάνειο του Ταμείου προς τη χώρα μας δεν θα καλύψει το σύνολο αυτού του ποσού, καθώς 

εντός του Διοικητικού Συμβουλίου του διεθνούς οργανισμού δεν υπάρχει συμφωνία για κάτι τέτοιο. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του CNN Greece οι θέσεις των κρατών που εκπροσωπούνται στο ΔΣ του ΔΝΤ 

συγκλίνουν στην ιδέα η χρηματοδοτική συνδρομή του Ταμείου στο νέο ελληνικό πρόγραμμα να διαμορφωθεί 

στο ύψος των δανείων που θα πρέπει να αποπληρώσει η χώρα μας προς τον οργανισμό μεταξύ Ιανουαρίου 2016 

και Σεπτεμβρίου 2018, δηλαδή όταν θα εκπνεύσει και το τρίτο πρόγραμμα στήριξης. 

Εντός του μήνα η Ελλάδα θα αποπληρώσει 1,2 δισ. ευρώ προς το ΔΝΤ και την 1η Ιανουαρίου 2016 θα οφείλει 

συνολικά 16,5 δισ. ευρώ στο Ταμείο. Μεταξύ 1/1/2016 και 19/9/2018 η Ελλάδα έχει την υποχρέωση να 

καταβάλει 20 δόσεις προς το ΔΝΤ συνολικού ύψους 5,5 δισ. ευρώ. Δηλαδή να αποπληρώσει το 33% των χρεών 

της προς το Ταμείο. Ακριβώς στο ύψος αυτών των υποχρεώσεων θα «κουμπώσει» και η νέα χρηματοδοτική 

στήριξη του ΔΝΤ προς την Ελλάδα. Δηλαδή θα διαμορφωθεί στα 5,5 δισ. ευρώ. 

«Είναι μια συμβιβαστική λύση που θα συνδυάσει όλες τις απόψεις. Και το ΔΝΤ δεν θα έχει υπερβολικά μεγάλη 

συμμετοχή στο πρόγραμμα και θα διασφαλιστεί η παρουσία του σε αυτό. Έτσι, και αναπτυσσόμενοι και 

αναπτυγμένοι θα είναι χαρούμενοι», ανέφερε στο CNN Greece πηγή κοντά στους θεσμούς. 

Κατά την ίδια πηγή, οι συζητήσεις για την απομείωση του ελληνικού χρέους θα λάβουν υπόψη τις 

επισημάνσεις του ΔΝΤ σε βαθμό που θα κλειδώσουν τη συμμετοχή του στο πρόγραμμα. «Είμαστε πεπεισμένοι 

πως το ΔΝΤ θα μετέχει ενεργά στο πρόγραμμα. Η συζήτηση για την ελάφρυνση του χρέους θα βασισθεί σε 

πολλά από τα δεδομένα που έχει θέσει εκείνο», ξεκαθάρισε το ίδιο στέλεχος. 
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Το σενάριο καταστροφής σύμφωνα με την BoE 
Η Κεντρική Τράπεζα της Αγγλίας δημοσίευσε την Τρίτη τα αποτελέσματα των τελευταίων stress test, σχετικά 

με το πώς οι μεγαλύτερες τράπεζες του Ηνωμένου Βασιλείου θα αντιμετωπίσουν ένα σοβαρό οικονομικό 

«ταρακούνημα». Ανάμεσα σε άλλα, η Βρετανική Κεντρική Τράπεζα αποκάλυψε και ένα “σενάριο 

καταστροφής” το οποίο σχεδιάστηκε το 2014. 

Η τράπεζα αναφέρει μεταξύ άλλων ότι το σενάριο αυτό περιλαμβάνει γεγονότα που δεν είναι πιθανό να 

συμβούν, τουλάχιστον όλα μαζί, αλλά πολλά από αυτά ακούγονται πολύ αληθινά, με βάση τα πραγματικά 

γεγονότα. 

Σύμφωνα με τα όσα αναδημοσιεύει το Fortune, τα παρακάτω είναι τα πέντε πιθανά σενάρια, τα οποία 

σχεδιάστηκαν το Δεκέμβριο του 2014, και παρουσιάζει η τράπεζα: 

Η επιβράδυνση της κινέζικης οικονομίας   

Στο υποθετικό σενάριο, η τράπεζα βλέπει μια τεράστια πτώση στην κινέζικη οικονομική ανάπτυξη. «Στην 

Κίνα, η πολιτική υποτίθεται ότι στηρίζει την εξισορρόπηση της οικονομίας ως προς την κατανάλωση, όμως 

αυτό θα αργήσει να γίνει και η ετήσια ανάπτυξη επιβραδύνεται σε ένα χαμηλό σημείο του 1.7%», όπως 

σημείωσε η τράπεζα. 

Συμβαίνει: Η επιβράδυνση της οικονομίας της Κίνας είναι πραγματική, ενώ η ίδια ανακοίνωσε ότι η οικονομία 

της αναπτύσσεται με ρυθμό 6.9% και αναμένει να αυξηθεί τουλάχιστον κατά 6.5% μέσα στα επόμενα πέντε 

χρόνια, νούμερα που πολλοί αναλυτές αμφισβητούν.  Το ΔΝΤ προβλέπει ανάπτυξη 6.3% για το 2016 και το 

Conference Board 3.7%. 

Ο αποπληθωρισμός της Ευρώπης 

Η Τράπεζα της Αγγλίας εξετάζει ακόμη τον κίνδυνο των παρατεταμένων περιόδων του αποπληθωρισμού στο 

Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και τη ζώνη του ευρώ. Το stress test σενάριο αναφέρει ότι «οι τιμές της εγχώριας 

ζήτησης είναι πιο αδύναμες και το παγκόσμιο εμπόριο φαίνεται να οδηγεί σε περαιτέρω αποπληθωριστικές 

πιέσεις». 

Συμβαίνει: Σημειώνεται ότι η Ευρώπη «γλίστρησε» στον αποπληθωρισμό το Σεπτέμβριο, ενώ οι τιμές 

παρέμειναν αμετάβλητες τον Οκτώβριο. 

Πετρέλαιο: 38 δολάρια το βαρέλι 

To συγκεκριμένο υποθετικό σενάριο της τράπεζας το 2014 είναι ήδη πραγματικότητα. Τον περασμένο μήνα οι 

τιμές πετρελαίου έπεσαν κάτω από 40 δολάρια ανά βαρέλι και αυτήν τη στιγμή βρίσκεται γύρω στα 41 

δολάρια. 

Ισχυρό δολάριο 

Η τράπεζα ακόμη εξέτασε και την επίδραση ενός ισχυρού δολαρίου στις βρετανικές τράπεζες. Μάλιστα, 

σχεδίασε μια εικόνα όπου οι επενδυτές «έσπρωχναν» την αξία του αμερικανικού δολαρίου έναντι άλλων 

νομισμάτων. Το δολάριο έχει συσπειρωθεί χάρη στη σχετικά καλή πορείας της οικονομίας των ΗΠΑ και η Fed 

αναμένεται να αυξήσει τα επιτόκια. Αρκετοί αναλυτές αναμένουν την απόλυτη ισοτιμία δολαρίου με ευρώ. 

Περισσότερα τραπεζικά πρόστιμα  

Η τράπεζα επιθυμεί τους Άγγλους δανειστές να είναι σε θέση να αντέχουν τις μεγάλες ποινές για τα πιθανά 

λάθη, ενώ το stress test σενάριο περιλαμβάνει 40 δισ. λίρες (60 δισ. δολάρια) σε πρόστιμα για τα επόμενα πέντε 

χρόνια. Στην πραγματικότητα, οι τράπεζες αναίρεσαν περίπου 42 δισ. λίρες (63 δισ. δολάρια) για τα πρόστιμα 

τα τελευταία έξι χρόνια. 
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